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Acta No. 78  
ACTA 
Reunión de Mesa Ejecutiva 
Montevideo, martes 22 de mayo 2007 
 
Lugar: SOHMA 
 
Participantes: 

  Arq. Roberto Villarmarzo, DINOT 

  Ing. Agr. Diego Piñeiro, Facultad de Ciencias Sociales 

  Dra. Claudia Karez, UNESCO 

  Ms. Virginia Fernández, Facultad de Ciencias (UdelaR) 

  Dr. Federico Burone, IDRC 

  C/N Orestes Pereyra, SOHMA 

  Lic. Pablo Puig, DINARA 

  Lic. Mónica Gómez Erache, por Ecoplata 

  Asistente: Sylvia Hodara 
 
Ausentes: 

  Ing. Alicia Torres, DINAMA 

  Dr. Flavio Scasso, PNUD 
 
Antes de dar comienzo a la sesión de la fecha, el Arqto. Villarmarzo puntualiza las 
buenas repercusiones que tuvo el Evento “Diálogo con las Intendencias” realizado 
en la ciudad de Colonia del Sacramento el pasado 29 de marzo (especialmente a 
nivel de Intendencias). 
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Orden del día: 

1. Se aprueba Acta Nº 76. 
2. Se presenta Estrategia para la generación de un Modelo de Gobernanza 

a. Objetivos: 
i. Desarrollo de un Modelo de Gobernanza elaborado por 

consenso para su aprobación en el ámbito político y 
administrativo 

ii. Elaboración de un Plan Estratégico de GIZC validado 
b. Actividades Ejecutadas conforme a las actividades del PRODOC 

i. Adhesión de nuevos SD (conformación de la JD) 
ii. Conformación de un ámbito de discusión y diálogo con los 

Gobiernos Locales (GTT Intendencias) 
iii. Promoción de actividades de Gobernanza en los distintos SD 

del Programa: 
1. DINOT: Ley OT; Directrices Costeras interrelación con 

los GL 
2. DINAMA: Monitoreo Costero; EIA; interrelación con GL 
3. DINARA: PA; Monitoreo Biológico 
4. UdelaR: Conformación de equipos en apoyo a la 

investigación de las distintas AT 
iv. Metodología: Con formación de un ámbito de discusión y 

diálogo con los SD (GTT) 
c. Actividades Previstas conforme a las actividades del PRODOC 

i. Contratación de un Consultor: Análisis de las deficiencias en la 
estructura actual de la GIZC y las disposiciones legales u 
ordenanzas que las regulan (Setiembre 2007) 

ii. Diseño y presentación de un modelo de Unidad de Gestión 
Costera en los Gobiernos Locales (Octubre 2007) 

iii. Instancias de Análisis y Discusión de procesos para la 
elaboración del Modelo de Gestión: 

1. Conformación de un grupo Ad Hoc de la ME para la 
elaboración de la propuesta.  

2. Presentación y Discusión de la Propuesta a la ME 
12/09/07 

3. Reformulación y Validación de la Propuesta en GTTI 
9/10/07 

4. Reformulación y Validación de la Propuesta en ME 
10/10/07 
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5. Reformulación y Validación de la Propuesta en JD 
24/10/07 

6. Revisión y consenso 2008 ME; GGTI; JD 
iv. Elaboración de un Plan Estratégico (2008) 

d. Resoluciones 
i. Se aprueban las actividades previstas 
ii. Se promueve la conformación de un grupo ad hoc con los 

siguientes integrantes: Presidente de la ME, Aqto. Roberto 
Villarmarzo, Sr. Decano de la Facultad de Ciencias Sociales, 
Ing. Agr. Diego Piñeiro y el representante de la DINARA, Lic. 
Pablo Puig. 

iii. Se establece que a partir de la primera reunión del grupo ad 
hoc se establecerán las pautas de trabajo y procesos 
necesarios para la elaboración de una estrategia de 
institucionalización de la GIZC. 

 
3. Se presenta Estrategia de Fortalecimiento de la Imagen Institucional 

del Programa EcoPlata 
a. Objetivo 
b. Presencia en agenda de los medios masivos y locales de difusión 
c. Generación de campaña de sensibilización: 
d. Apoyo a los SD en la detección de necesidades comunicacionales y de 

Educación Ambiental sobre asuntos prioritarios en la GIZC 
e. Resoluciones 

i. Se aprueban las actividades previstas 
 

4. Se presenta Estrategia para la Implementación de un Observatorio 
Socio Ambiental para el Manejo Costero 

a. Objetivo:  
i. Elaboración de una línea de base para relevar, estudiar y 

analizar las creencias, valores y actitudes de la población de las 
comunidades costeras en distintas dimensiones medio 
ambientales  

ii. Diseñar una estrategia de conservación y desarrollo 
sustentable para la zona así como estrategias de educación 
ambiental y difusión. 

b. Gestiones efectuadas: 
i. Presupuesto elaborado por la FCS 
ii. Búsqueda de fondos 
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iii. El planteamiento está siendo analizado en la órbita de la 
DINOT 

c. Se toma conocimiento de la propuesta y se aprueban las gestiones 
efectuadas. 

5. Se acuerda el calendario de reuniones de la ME y la JD para el 2007 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. A instancias del Ing. Agr. Piñeiro se sugiere la confección de un boletín 
informativo quincenal con detalle de actividades efectuadas y novedades 
del programa. 

7. El SOHMA propone la conformación de un GTT Monitoreo para analizar 
una estrategia de fortalecimiento de una red e monitoreo costero con la 
participación de los gestores con competencia en la costa (DNH, 
METEOROLOGÍA, SOHMA, INTENDENCIAS COSTERAS, DINAMA) 

8. Se aprueba la financiación por parte del Programa EcoPlata del curso 
“Gestión Socio Urbana y Participación Ciudadana en Políticas Públicas” 
a la Lic. Leticia Ogues Especialista en Comunicaciones y Educación 
Ambiental.  

9. Próxima reunión de grupo ad hod de la Mesa Ejectiva: Miércoles 27 de 
junio de 2007. Lugar a confirmar. 

ECOPLATA DÍA FECHA MES 
ME MIÉRCOLES 27 JUNIO 
ME MIÉRCOLES 25 JULIO 
ME MIÉRCOLES 8 AGOSTO 
ME MIÉRCOLES 12 SETIEMBRE 
ME MIÉRCOLES 10 OCTUBRE 
JD MIÉRCOLES 24 OCTUBRE 
ME MIÉRCOLES 7 NOVIEMBRE 
ME MIÉRCOLES 19 DICIEMBRE 


